

В диссертационный совет Д 212.261.01
при Тамбовском государственном
университете имени Г.Р. Державина

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Вязова Геннадия Борисовича «Организационно-экономический инструментарий обеспечения рационального использования земельных ресурсов в экономике регионов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность избранной Вязовым Г.Б. темы диссертационной работы обусловлена тем, что достижения науки в исследовании проблем совершенствования инструментария управления земельными ресурсами муниципальных образований в России далеки от современных потребностей. Острота и злободневность, научно-теоретическая и практическая значимость, а также обоснованность выбора соискателем столь актуальной темы исследования очевидна и сомнений не вызывает.

Логика проведения исследования, судя по автореферату, существенных возражений не вызывает. Соискатель ставит перед собой достаточно серьезную цель и научные задачи (с. 5-6), успешно решает их, получая определенные результаты, обладающие научной новизной. При этом выносимые на защиту положения (с. 6-9) представляют особый научно-практический интерес в силу их недостаточной изученности отечественной экономической и управленческой наукой.

При проведении исследования соискатель в должной мере опирается на оригинальные разработки и исследования известных зарубежных и отечественных специалистов, законодательную и нормативную базу по исследуемой проблеме, а также на соответствующий статистический материал как по Российской Федерации в целом, так и по Воронежской области, в частности.

Особую теоретическую значимость в проведенном исследовании, с нашей точки зрения, имеет введенный в научный оборот термин «институциональная коллизия», что может служить методологической основой для исследования теоретических моделей управления ресурсной базой региональной экономики.

Особую научно-практическую значимость имеет предложенная автором методика оценки эффективности использования земельных ресурсов региона, которая применима в деятельности органов федерального, регионального и муниципального уровней государственной власти при проведении мониторинга рационального использования экономических ресурсов территорий.

Кроме того, важное научное и практическое значение имеет разработанная автором модель единой кадастровой информационной системы, которая может быть использована в качестве организационно-экономического инструмента

согласования информационных потоков для всех региональных управленческих структур.

В целом считаем, что диссертационное исследование Вязова Г.Б. заслуживает положительной оценки. Вместе с тем считаем необходимым обратить внимание соискателя на некоторые аспекты, которые следовало бы отразить в автореферате.

Так, на с. 23 автореферата автором представлена структура Единой кадастровой информационной системы, однако недостаточно четко прописаны принципиальные отличия предлагаемой системы от уже существующих подобных инструментов.

В целом данное замечание не оказывает существенного влияния на высокий уровень диссертации Вязова Г.Б., которая содержит элементы научной новизны и обладает практической значимостью. Диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Вязов Геннадий Борисович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
региональной экономики и менеджмента
ФГБОУ ВПО «Юго-западный
государственный университет»,
д.э.н., профессор

Вертакова Юлия Владимировна

305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94.

Телефон (факс): (4712) 58-71-18

E-mail: vertakova7@yandex.ru



Подпись
удостоверяю
Специалист по кадрам

Ю.В. Вертакова

Ю.В. Вертакова

13.11.2014